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Arbeiten mit den Ebenen 

 
Nach dem Start der Software QuoMod ISO 9001 Ticket System wird Ihnen die erste Ebene mit dem 

Titel "Ebene 1" eines Qualitätsmanagement Systems dargestellt. In der ersten Ebene finden Sie alle 

Hauptkapitel Ihres Qualitätsmanagement Systems. 

 

Klicken Sie mit der Maus auf eine Position z.B. "04000 Kontext der Organisation". Sie befinden sich 

nun in der zweiten Ebene mit dem Titel "Ebene 2".  
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Wenn es weitere Ebenen gibt, werden Ihnen diese hell hinterlegt dargestellt. Diese können Sie 

ebenfalls mit einfachem Mausklick öffnen z.B." 040300 Festlegen des Anwendungsbereichs des 

Qualitätsmanagementsystems".  
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Und gelangen so in die dritte Ebene mit dem Titel "Ebene 3". Ihre aktuelle Auswahl einer Ebene wird 

dunkel hinterlegt dargestellt. Wenn Sie eine Ebene wieder höher gehen möchten: Klicken Sie den 

"zweiten" !!! roten Schalter rechts oben. 

Ab der Ebene 2 wird Ihnen im unteren Bereich Reiter Tickets dargestellt.  

Reiter "Tickets" 

 
Dort erscheint eine Eingabemöglichkeit für Tickets und eine (noch leere) Liste mit den Tickets der 

aktuell gewählten Position.  
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Um ein Ticket zu erstellen, füllen Sie das leicht eingefärbte Eingabefeld, wählen ggf. einen 

Mitarbeiter aus der Liste "Auswahl eines Mitarbeiters" und klicken auf den Schalter "Erstellen". 

 

Das erstellte Ticket wird in der unteren Liste dargestellt. Der Inhalt des Tickets wurde zusätzlich in die 

Zwischenablage kopiert und kann mit der "Strg-V Tastenkombination" in viele Microsoft Windows 

Programme eingefügt werden.  
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Zum Beispiel in einen E-Mail Text o.ä.  

Nach dem Erstellen wird die Anzahl der Tickets in der aktuell gewählten Position in der Spalte 

"Tickets" erhöht. In der Liste ausgewählte Tickets können mit dem Klicken auf den Schalter 

"Schliessen" geschlossen sowie auch wieder geöffnet werden. Die Anzeige der Anzahl der Tickets in 

der aktuell gewählten Position wird entsprechend jeweils aktualisiert. 
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Mitarbeiterauswahl bearbeiten  
 

Die mögliche Auswahl einer Person, die im Ticket sowie auch in der Darstellung als Liste in QuoMod 

erscheint, kann von Ihnen bearbeitet werden. Dazu schließen Sie QuoMod und bearbeiten die im 

Ordner „C:\QuoMod\ISO 9001 Ticket System\inbox“ enthaltende „mitarbeiter-import.xlsx“ Microsoft 

Excel Datei. Überschreiben Sie dort die in Ihrer Version stehenden Komponisten mit den Adressaten 

Ihrer Tickets. Nach dem Schließen der Datei stehen Ihnen diese Adressaten beim Starten von 

QuoMod zur Auswahl zur Verfügung. 

 


